

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гордеевой Екатерины Игоревны на тему:
«Управленческий учет и контроллинг кросс-функциональных
бизнес-процессов»,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научным специальностям **5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки) и 5.2.6. Менеджмент (экономические науки)**

Диссертация Гордеевой Е.И. посвящена актуальным вопросам учетно-аналитического сопровождения систем управления экономических субъектов. Как показано в представленном на рецензирование автореферате, совокупность существующих в настоящее время знаний в области учета, анализа, контроля и управления требует разработки качественно нового подхода к их взаимодействию, совершенствования инструментария информационной поддержки управленческих решений, а также минимизации рисков негативных последствий от нерационального использования внутренних ресурсов компаний.

Цель и задачи диссертационной работы направлены на развитие теоретико-методических положений и разработки рекомендаций по совершенствованию методов как учетно-аналитического сопровождения системы управления, так и контроллинговых и риск-ориентированных инструментов.

В результате проведенного исследования Гордеева Е.И. решила ряд важных методических задач и получила следующие результаты:

- определила, дополнила и классифицировала понятийный аппарат в области бизнес-процессов и возникающих в них барьеров, приводящим к нерациональным потерям, на основе анализа и обобщения зарубежного и российского опыта;

- предложила методический подход к оценке эффективности кросс-функциональных бизнес-процессов;

- построила комплексную модель для внедрения методики управленческого учета и контроллинга кросс-функциональных бизнес-процессов, зарекомендовавшую себя на практике как малозатратный выход из кризисной ситуации;

- разработала рекомендации по совершенствованию учетно-аналитического обеспечения внутрифирменного взаимодействия сотрудников с применением современных информационных технологий.

Особый научный и практический интерес представляют сформированные карты барьеров, представляющие собой как элемент системы контроллинга для оперативного устранения рисков, так и вариант управленческой отчетности для передачи информации для управления организацией.

Предложенная классификация барьеров также заслуживает внимания, поскольку соискателем выделены их специфические виды и дано описание каждого вида, что поможет улучшить качество управления ими.

В диссертации Гордеевой Е.И. использована обоснованная методология исследования, а проведенные аналитические исследования и сделанные на их основе выводы позволяют говорить о достоверности полученных научных результатов.

Несмотря на логичную структуру автореферата и четкость изложения основного содержания диссертационного исследования, в качестве замечания следует отметить отсутствие подробной информации об имеющихся проблемах внедрения разработанной в исследовании методики. Данное замечание относится к автореферату и не влияет на общую положительную оценку диссертационного исследования. Научные теоретические, методические и практические положения диссертации имеют достаточно высокую степень аргументации и достоверности.

Исходя из вышесказанного можно сделать вывод, что проведенное Гордеевой Е.И. исследование имеет теоретическую и практическую значимость как для научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки), так и для 5.2.6. Менеджмент (экономические науки).

Диссертационная работа на тему «Управленческий учет и контроллинг кросс-функциональных бизнес-процессов» является актуальным, завершенным самостоятельным научно-квалифицированным исследованием, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013), а ее автор, Гордеева Екатерина Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по двум специальностям 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки) и 5.2.6. Менеджмент (экономические науки).

Профессор кафедры экономики
Чебоксарского кооперативного института
(филиала) АНОО ВО Центросоюза Российской Федерации
«Российский университет кооперации»,
д.э.н., профессор


Серебрякова Татьяна Юрьевна

05.05.2023

Чебоксарский кооперативный институт (филиал)
АНОО ВО Центросоюза Российской Федерации
«Российский университет кооперации»
+7 (903) 322-31-00
serebrtata@yandex.ru

428025, г. Чебоксары, пр. М. Горького, д. 24